

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Népszava - 2022.03.30.

Rossz és elfogadhatatlan, de Magyarországon termőföldekre kerülnek a napelemek

Rossznak és elfogadhatatlannak ítéli az Energiaklub legújabb, Csak Nappal! Csak nappal? elnevezésű tanulmánya azt a gyakorlatot, hogy a hazai napelemek döntő többségét szó szerint „zöldmezős beruházásban”, vagyis nagyrészt termőföldekre telepítik – közölte a környezetvédő szervezet által szervezett minapi online bemutatón Munkácsy Béla kutatásvezető, az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi kara környezet- és tájföldrajzi tanszéke egyetemi adjunktusa.

https://nepszava.hu/3151765_napelem-termofold-magyarorszag-energiaklub

Szombathelyi Televízió - 2022.03.30.

Szűrővizsgálatok, állapotfelmérés - egészségnapot tartottak az AGORA-ban

Egészségügyi állapotfelmérést és szűrővizsgálatokat tartottak az AGORA dolgozói részére, az ELTE-vel korábban megkötött együttműködés keretében szerdán. A több állomásos, egyénenként 25 perces programot a Sporttudományi Intézet hallgatói állították össze. Frissítő szemtorna gyakorlatokat, energetizáló széktornát, irodai menedzser masszázst próbálhattak ki a résztvevők, akik hasznos tanácsokat is kaphattak ülőmunkához. Mindenkinnek megállapították a testtömegindexét és szívdiagnosztikát is végeztek.

<https://www.sztv.hu/hirek/szurovizsgalatok-allapotfelmeres---egeszsegnapot-tartottak-az-agara-ban-20220330>

Magyar Narancs - 2022.03.31.

Talaj

Az ELTE TTK és az ELKH ATK által útjára indított Kelet-közép-európai Fenntartható Talajerőforrásgazdálkodási Tudásközpont a fenntartható talajerőforrás biztosítása és a talajbiom interdiszciplináris kutatása érdekében jött létre.

Nyomtatott megjelenés, 7. oldal

Vaol.hu - 2022.03.31

Autista gyermek a családban

Az autizmussal élő gyermek a családban címmel tartott előadást az ELTE Forrásközpontjában dr. Pachner Orsolya egyetemi adjunktus, az ELTE PPK Pedagógiai és Pszichológiai Intézetének pszichológiai szakcsoport-vezetője.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2022/04/autista-gyermek-a-csaladban>

Pénzcentrum.hu – 2022.03.31.

Cudar világ jön: ezek a magyar fiatalok lesznek a mostani válság legnagyobb vesztesei

De nem csak a szülőket viselte meg anyagilag és pszichikailag ez az elhúzódó és rendkívül bizonytalan időszak, hanem a legfiatalabbakat is. Déri András az ELTE Tanító- és Óvóképző Karának oktatója és Szabó Andrea az Eötvös Loránd Kutató Hálózat Politikatudományi Intézetének kutatójának közös tanulmánya szerint a 2020–2021. évben a lakott földrészek mindegyikére kiterjedő, globális Covid19-járvány nyomán egy új generáció kialakulásának

folyamata zajlik.

<https://www.penzcentrum.hu/otthon/20220331/cudar-vilag-jon-ezek-a-magyar-fiatalok-lesznek-a-mostani-valsag-legnagyobb-vesztesei-1123524>

Megjelent még: Hellovidek.hu

Qubit.hu - 2022.03.31.

A közép- és kelet-európai társadalomkutatóknak fájdalmasan nehéz áttörni a nemzetközi tudományos világ üvegplafonját

A társaság 2017-ben kiírt egy pályázatot, hogy saját intézményes keretein belül felderítse azokat a működésmódokat, amelyek érdemtől függetlenül egyeseket előtérbe tolnak, másokat háttérbe szorítanak. A pályázatot Kende Anna egyetemi docens, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar Pszichológiai Intézete igazgatójának akkori PhD-hallgatói, az azóta már fokozatot szerzett Nyúl Boglárka és Lantos Anna Nóra nyerték el.

<https://qubit.hu/2022/03/31/a-kozep-es-kelet-europai-tarsadalomkutatoknak-fajdalmasan-nehez-attorni-a-nemzetkozi-tudomanyos-vilag-uevegplafonjat>

Civilhíregyenes.hu - 2022.03.31.

A sikeres civil akciók titka - helyi ügyek, mozgalmak az elmúlt évekből - Visszapillantó podcast 4. rész

A beszélgetés vendégei Homoki Andrea, a Civil Kollégium Alapítvány közösség-szervezője, az Eleven Gyál alapítója, McMenemy Márk, vlogger, műsorvezető, aki a Fákat, ne bányát a Pilisbe civil akció kapcsán mesél, és Gerő Márton Az ELTE Társadalomtudományi Kar adjunktusa, aki a civil és politikai részvétel, a mozgalmak sikerei mögött álló tudományos eredményekkel egészítette ki a többiek személyes tapasztalatait.

<http://civilhigregyenes.hu/sikeres-civil-akciok-titka-helyi-ugyek-mozgalmak-az-elmult-evекbol-visszapillantó-podcast-4-resz/>

Hír TV - 2022.03.31.

690 millió forintos fejlesztés az ELTE szombathelyi kampuszán

690 millió forint értékű infrastrukturális és informatikai fejlesztés zárult le az ELTE szombathelyi kampuszán. Ennek részeként egy úgynevezett szuperszámítógépet is munkába állítottak a Savaria Egyetemi Központban, amely - egyebek mellett - az egyetemi kutatásokat is támogatja. A záróünnepségen részt vett Palkovics László innovációs és technológiai miniszter, aki kiemelte: Magyarország elindult egy olyan technológiai fejlődési pályán, melynek eszközei az ilyen szuperszámítógépek is.

https://hirtv.hu/hirtv_gazdasagi_hirei/690-millio-forintos-fejlesztés-az-elte-szombathelyi-kampuszan-2540850

Megjelent még: MTI - Híradó.hu – Webradio.hu - Vas Népe - friss.hu - sarvarradio.hu – Nyugat.hu – Szombathelyi Televízió

Rádió1 Hírek- 2022.03.31.

Még komolyabbak lehetnek a fagykárok hazánkban a jövőben

A klímaváltozás miatt a hidegtűrő növények már két-három héttel korábban február közepén fejlődésnek indulnak - mondta Pongrácz Rita az Eötvös Loránd Tudományegyetem Meteorológiai Tanszékének adjunktusa. - További előrébb tolódásra számíthatunk abban az

esetben, hogyha a szén-dioxid kibocsátások azok nem változnak a következő évtizedekben, akkor még további két-három héttel kell számolnunk, és ez már nem csak a hideg tűző növényekre vonatkozóan fog jelentkezni, hanem a meleg kedvelők esetében is sokkal jobban megjelenik és statisztikai értelemben is észlelhető.

MTA - 2022.03.31.

Lendületesek: Mészáros Szabolcs

Mészáros Szabolcs, az ELTE Gothard Asztrofizikai Observatórium tudományos főmunkatársa Lendület-pályázatának célja a Tejútrendszer kémiai összetételének feltárása és ezáltal galaxisunk és a benne található kémiai elemek kialakulásának megértése. A tejútrendszer feltérképezését a Sloan digitális égboltfelmérő programban (Sloan Digital Sky Survey, SDSS) való részvétel révén fogják elvégezni.

https://mta.hu/mta_hirei/lenduletesek-meszaros-szabolcs-111948

City7 Magazin - 2022.04.01.

Meghiúsult holdexpedícióról a moziban

Az égbolt nem a határ csillagászati és űrtudományi szabadegyetemen, az ELTE Gothard Asztrofizikai Observatórium szervezésében a Savaria Mozi nagytermében április 4-én, hétfőn 17 órakor Kovács József tart előadást Apollo-13 – Egy „szerencsésen meghiúsult” Hold-expedíció címmel.

Nyomtatott megjelenés, 21. oldal

Adozona.hu - 2022.04.01.

Jelentősen nőtt a diákok órábéré az szja-mentesség miatt, jóval többen dolgoznak

A KSH adatai szerint a 15-24 éves korosztályból foglalkoztatottak száma 2022 februárjában 270 ezer volt, közel 6 ezerrel több mint egy évvel korábban. Ez ebben a körben 27,5 százalékos foglalkoztatási rátát jelent. A nyári hónapokra ennek a létszámnak a további növekedése várható. Az ELTE-Trenkwalder Iskolaszövetkezet közel 65 százalékkal több jelöltet regisztrált az első negyedévben, mint egy évvel korábban. Az év első három hónapjában átlagosan bruttó 1450 forintot fizettek a diákmunkáért.

https://adozona.hu/szja_ekho_kulonado/Jelentosen_nott_a_diakok_orabere_az_szjamen_HW_M4Y4

Megjelent még: azenpenzem.hu – webradio.hu - MTI - demokrata.hu - debir.hu - napi.hu - hirado.hu - novekedes.hu - azuzlet.hu - gondola.hu - vg.hu - ado.hu - origo.hu - profitline.hu - beol.hu - baon.hu delmagyar.hu - erdon.ro - vaol.hu - boon.hu - kisalfold.hu - kemma.hu - haon.hu - bama.hu - szoljon.hu - nool.hu - feol.hu - duol.hu - sonline.hu - zaol.hu - veol.hu - szon.hu - beol.hu - teol.hu - vasarnap.hu – Index – penzcentrum.hu - piacesprofit.hu – Eduline - szakszervezetek.hu - kapos.hu – Magyar Nemzet – Magyar Hírlap – InfoRádió - .info lapcsalád (4 megjelenés) – Katolikus Rádió - hrpwr.hu –

Telex.hu - 2022.04.01.

Ilyen az első magyarországi délutáni iskola ukrán menekült gyerekeknek

Elindult Magyarország első, ukrán gyerekeknek létrehozott délutáni iskolája a budapesti ELTE-n. Kristina Kocyba, az egyetem egyik német lektora volt az, aki három hete belevágott, és elkezdte szervezni a termeket, tanárokat és a résztvevőket, mert úgy érezte, nem ülhet tovább ölbe tett kézzel. A gyerekeknek és a szüleiknek is szükségük van az ukrán oktatást kiegészítő jelenléti

órákra, valamint a közösség élményére.

<https://telex.hu/kulfold/2022/04/01/ilyen-az-első-magyarországi-delutani-iskola-ukran-menekült-gyerekeknek>

Megjelent még: bcoomagazin.hu - RTL Híradó – HVG – Telex – Rádió1

Alfoldonline.hu - 2022.04.01.

Múzeum délután kettőkor

Egy fiktív festmény látható rajta, amely motívumaival és atmoszférájával erőteljesen megidézi az eredetét. A több mint tucatnyi fordításkötet borítói közül ez Gainza kedvence is, tudtuk meg a Cervantes Intézetben tartott könyvbemutatón, ahol Miklós Laurával Kutasy Mercédesz művészettörténész, az ELTE Spanyol Tanszékének oktatója, Bolaño egyik magyar fordítója beszélgetett. A borítóterven megfigyelhető megoldás emlékeztet a Bolaño számára nemzetközi hírnevet hozó regényre.

<http://alfoldonline.hu/2022/04/muzeum-delutan-kettokor/>

Kultura.hu - 2022.04.01.

A brazil színház felfedezése – Felolvasószínházi estek a Bethlen Téri Színházban

A felolvasószínház előtt Aimar Labaki brazil dramaturg, rendező, színikritikus és színházi fesztiválok kurátora portugál nyelvű rövid ismertetőt tart a brazil színházról, magyar tolmácsolással. A felolvasás után a meghívott szakértő a közönséggel is beszélget, Urbán Bálint, az ELTE BTK Portugál Nyelvi és Irodalmi tanszéke tanárának moderálásával.

<https://kultura.hu/a-brazil-szinhaz-felfedezese-felolvasoszinhazi-estek-a-bethlen-teri-szinhazban/>

Megjelent még: webradio.hu - MTI - Hirado.hu

Kultura.hu - 2022.04.01.

Az örök és mindenkit foglalkoztató kérdések

Az előadásokon túl koncert, gyermekprogram, színházi előadás, szabadtéri kiállítás, irodalmi beszélgetés, könyvbemutató és kézműves-foglalkozás is lesz. A nyitó előadáson Fűzfa Balázs irodalomtörténész, a szombathelyi ELTE Savaria Egyetemi Központ docense hat igen népszerű könyv – A Pál utcai fiúk, az Ábel a rengetegben, , az Iskola a határon, a Sorstalanság, A Nagy Füzet, A fehér király – segítségével száz év magyar irodalmát tekinti majd át az iskolatémán keresztül.

<https://kultura.hu/az-orok-es-mindenkit-foglalkoztato-kerdesek/>

Magyarmezogazdasag.hu - 2022.04.01.

Megnyitotta kapuit a Huzella Kert

Nagyon sokáig volt zárva a kert, mert az állapota nem engedte meg, hogy biztonságos körülmények fogadják az érdeklődőket, fogalmazott Orlóci László az ünnepélyes átadón, amelyen bemutatták a tervezett fejlesztéseket is. Az ELTE Fűvészkert igazgatója elmondta, hogy a használaton kívüli romos épületeket lebontják, a kert úthálózatát, valamint a régen Bagoly Tanodaként működő faházat felújítják, a bejáratnál látogatói fogadóépületet alakítanak ki.

<https://magyarmezogazdasag.hu/2022/04/01/megnyitotta-kapuit-huzella-kert>

Megjelent még: ng.24.hu

Index.hu - 2022.04.01.

Putyin és II. Sándor cár közös vágyalma: eltörölni Ukrajnát és az ukrán nyelvet

Izgalmas vitaestre voltunk hivatalosak csütörtökön a Rubicon Intézet szervezésében. Lebovics Viktória, az ELTE egyetemi adjunktusa és Bendarzszevszkij Anton, a Danube Institute kutatási igazgatója, lapunk állandó külső munkatársa „Az orosz-ukrán viszony és az ukrán nemzetfejlődés történeti kérdései” címmel cserélt eszmét. Kiderült, Vlagyimir Putyin és II. Sándor cár törekvései kísértetiesen egybeesnek.

<https://index.hu/tudomany/2022/04/01/putyin-es-ii.-sador-car-vagyalma-eltorolni-ukrajnat-es-az-ukran-nyelvet/>

Webradio.hu - 2022.04.01.

Genetikai elemzéssel rekonstruálták az avarok vándorlását

"Ezek az izgalmas eredmények rámutatnak arra, hogy mekkora potenciál rejlik a genetikusok, régészek, történészek és antropológusok példátlan együttműködésében a népvándorlás korának kutatásában" - hangsúlyozta Vida Tivadar, az ELTE BTK Régészettudományi Intézetének igazgatója, a kutatás magyarországi kezdeményezője és vezetője.

<https://webradio.hu/hirek/it-tudomany/genetikai-elemzessel-rekonstrualtak-az-avarok-vandorlasat>

Megjelent még: MTI - gondola.hu - 168.hu - weborvos.hu - ma.hu - origo.hu - magyarnemzet.hu - alon.hu - erdon.ro - bama.hu - teol.hu - zaol.hu - feol.hu - szoljon.hu - nool.hu - vaol.hu - beol.hu - sonline.hu - kemma.hu - veol.hu - beol.hu - baon.hu - duol.hu - delmagyar.hu - boon.hu - szon.hu - kaisalfold.hu - haon.hu - infostart.hu - mult-kor.hu - librarius.hu - minuszos.hu - Index

Magyar Nemzet Hétféje Magazin - 2022.04.02.

Petőfi bőrtáskája

Orlai képzőművészetéhez kapcsolódóan októberben tudományos konferenciát is rendeznek, és a Munkácsy-múzeummal is terveznek közös programot. Orlai Petrics Soma újraértékelésével Mezőberényben az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) Művészettörténeti Intézete közreműködésével kezdtek foglalkozni.

Nyomatott megjelenés, 11. oldal

Magyar Nemzet – 2022.04.02.

Csákódísz és gránátrepesz

A terepbejárások 2019-ben az ELTE Régészettudományi Intézetének bevonásával folytatódtak. A kutatás a segesvári erdőben közel ötvenezer négyzetméteres földterületen kezdődött meg 2018 júliusában. Két nap alatt 19 darab, az 1849-es harcokhoz köthető tárgy, köztük csákódísz, pénzérme (V. Ferdinánd háromkrajcáros), orosz tizenkét fontos ágyúhoz tartozó ágyúgolyó, valamint orosz negyedpudós tarackhoz tartozó gránátrepesz, illetve kézilőfegyver-lövedék került napvilágra.

<https://magyarnemzet.hu/lugas-rovat/2022/04/csakodisz-es-granatrepsz>

Népszava melléklet - 2022.04.02.

Mi az archeogenetika? - Elődeink bennünk vannak (1.)

A címben fölített kérdésre sorozta tunk első részében Szeifert Bea, az intézet tudományos

munkatársa, egy úttal az ELTE Biológiai Doktori Iskola PhDhallgatója válaszol.

Nyomtatott megjelenés, 6. oldal

Vas Népe - 2022.04.02.

A kisváros, ahol a könyv kivirágzik

Dr. Czetter Ibolya, az ELTE SEK tanszékvezetője, a 2014-es szombathelyi Kristóf Ágota-konferencia megszervezője – aki a Híres szombathelyi nők sorozatban a Kristóf Ágota-kötetet jegyzi – a recepciónál afelől érdeklődik, hogy vajon foglalt-e a 214-es szoba. Ez volt „Kristóf Ágota szobája”.

<https://www.vaol.hu/helyi-kultura/2022/04/a-konyv-kiviragzik-kristof-agota-kerestuk-koszegen>

Klubradio.hu - 2022.04.02.

Csillagos-sávós-matyó

A következő napon Key megírta a McHenry erőd védelme című verset. A szöveget első alkalommal 1814. szeptember 20-án a Baltimore Patriot című lapban közölték le. Woodrow Wilson elnök 1916-ban tette az ország nemzeti himnuszává, de hivatalossá csak 1931-ben vált, amikor a kongresszus is áldását adta rá, mondta el a műsor 176. epizódjában Frank Tibor, az ELTE amerikanisztikai tanszékének professzora.

<https://www.klubradio.hu/hirek/csillagos-savos-matyo-125351>

M1 Híradó – 2022.04.02.

Kacskovics Imre szerint újabb koronavírus-variánsok támadnak

Újabb variánsokkal támadhat a koronavírus és ezek a módosulások megkerülhetik a már megszerzett védelmet - mondta az ELTE dékánja az M1-en. Kacskovics Imre hangsúlyozta, hogy az új variánsok gyorsabban terjednek, főleg azok között, akik nem védettek. A szakértő arról is beszélt, hogy az időseknek és a krónikus betegeknek érdemes felvenni a negyedik védőoltást is, hiszen 3-4 hónappal a védettség megszerzése után már csökken az immunitás. (31:00-tól)

<https://hirado.hu/video/2022/04/02/hirado-2022-aprilis-2-1200/>

Megjelent még: Kossuth Rádió – Rádió1

Azonnali.hu - 2022.04.03.

Állj, vissza minden, az egész választás full értelmetlen!

Ahogy Krekó Péter, a Political Capital politikai think tank stratégiai igazgatója, egyben az ELTE PPK Szociálpszichológiai Tanszékének oktatója is mondja – akinek egyébként fő területe a dezinformációk pszichológiája, és aki Tömegparanoia címmel könyvet is írt a témában – egyre kevesebb már a szilárd hivatkozási pont a világban: ha megjelenik egy hír, annak rögtön megjelenik az ellentéte is, az igazolható tényeket és szakértőket pedig folyamatosan kikezdi és elnémítják.

https://azonnali.hu/cikk/20220403_allj-vissza-minden-az-egesz-valasztas-full-ertelmetlen

Divany.hu - 2022.04.03.

Megmentő, gyerekkereskedő vagy tévébohóc volt a híres genetikus? - Czeizel Endre ma lenne 87 éves

Az ELTE professzoraként egyetemisták, PhD-hallgatók szakmai felkészülését irányította. Eredményeit képtelenség röviden összefoglalni, így csak kiragadtunk pár fontosnak vélt momentumot. Czeizel doktor még életében megvallotta, melyekre a legbüszkébb. Ezek közé tartozik az Optimális Családtervezési Modell, ami a nevét viselő intézet sajtóközleménye szerint modernizált formában újraindul.

<https://divany.hu/offline/czeizel-endre-emleke/>

Innoteka.hu - 2022.04.04.

Közép-Európában egyedülálló kvantumprocesszor az ELTE-n

Az ELTE Informatikai Karán és Természettudományi Karán a következő területeken végeznek kutatásokat: kvantumszámítógépek programozását megkönnyítő programozási nyelvek és szoftverfejlesztési eszközök (fordítóprogramok, elemző-, profilozó- és refaktorálóeszközök), klasszikus és kvantum programelemek egyesítése, kódoptimalizálási módszerek, kvantumalgoritmusok, kvantumszámítógép-szimulátorok, posztkvantum kriptográfia, valamint optikai és kvantumoptikai alapjelenségek kísérleti úton való tanulmányozása.

<https://www.innoteka.hu/cikk/kozep-europaban-egyedulallo-quantum%EF%BF%BDprocesszor-az-elte-n.2490.html>

Megjelent még: Prím Online – MTI – Qubit.hu – Profitline.hu – Magyar Hírlap – HVG – Sg.hu - sg.hu - delmagyar.hu - sonline.hu - feol.hu - teol.hu - duol.hu - beol.hu - erdon.ro - nool.hu - baon.hu - kialsfold.hu - zaol.hu - szon.hu - kemma.hu - beol.hu - szoljon.hu - vaol.hu - boon.hu - veol.hu - haon.hu bama.hu

Jelen - 2022.04.04.

A munka is lehet függőség, és az sem egészséges

Dr. Kun Bernadette, pszichológus, tanszékvezető egyetemi docens, az ELTE PPK Klinikai Pszichológiai és Addiktológiai Tanszékének munkatársa könyvében egy olyan jelenséggel foglalkozik, aminek a megítélése még szakmai körökben sem egységes, társadalmi szinten pedig sokan még azzal sincsenek tisztában, hogy a munkafüggőség létezik, azzal pedig pláne nem, hogy esetleg épp őket is érinti.

<https://jelen.media/podcast/minden-amit-tudni-akarsz-a-munkamaniarol-3083>

Demedia.hu - 2022.04.05.

Címvédés a MEFOB-on

Az eseményt a Nemzeti Közsportolóati Egyetem és az ELTE szervezte a Magyar Egyetemi-Főiskolai Sportszövetség (MEFOB) égisze alatt Budapesten, a Ludovika Arénában. A Debreceni Egyetem csapata megvédte bajnoki címét a Senior Freestyle Pom Team kategóriában, legyőzve az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem, a Magyar Testnevelési Egyetem, valamint a Pécsi Tudományegyetem alakulatát. A debreceniek edzője, Ócs Adrienn büszkeségének adott hangot a szép eredmény kapcsán.

<https://www.demedia.hu/en/egyetem-ter/2022/04/05/cimvedes-a-mefob-on>

Megjelent még: nyugat.hu

Nők Lapja - 2022.04.06.

Otthoni műszak - Mennyit ér a láthatatlan munka?

Márpedig egy brit kutatásban a férfiak 58 százaléka vallotta be, hogy nem képes kezelni a mosógépet, sokan azt sem tudják, hol kell bekapcsolni. MI SZÁMÍTT FÉRFIASNAK? – Ez társadalmi beágyazottság, nevelés és érzelmi motiváció kérdése – mondja Bolonyai Blanka, az ELTE Szociológia Doktori Iskola hallgatója, a NEM!

Nyomtatott megjelenés, 16-19. oldal